
Letoflnje leto prinaša Evropi tri parlamentarne volit
ve, ki lahko odločajo nadaljno usodo tega dela sveta. 
Italijanske volitve so že minule, nemške in francoske je 
pa treba ie izvesti. Italijanski fašisti so dobili večino, a 
ta večina je krvava in krivična. Dobili so 4,770.000 vo
lilnih glasov, volilcev je bilo pa 12,000.000. Od volil
gev nimajo fašisti niti polovice, a Mussolini je šel na 
Molitve poleg nasilnih in oboroženih fašistovslrih tolp še 
• takim volilnim zakonom, da že s četrtino glasov lahko 
dobi dve tretjini mandatov. 

fealijanska fašistovska zmaga temelji na najhujšem 
aasilju, a kljub temu vendar silno vspodbuja francoske in 
nemške zagrizene oblastniške kroge, ki dosledno zame
luj' o politiko miru in sprave ter hočejo državo napraviti 
aa močno oboroženi vojaški tabor, ki je vedno priprav
ljen na pohode in napade. V Nemčiji kakor tudi v Fran
ciji so močni oblastiželjni krogi, ki črpajo svojo politično 
moč iz divjega med in povojnega sovraštva. Ti krogi bi 
st sedaj pri letošnjih volitvah radi prisvojili oblast v dr
žavi po vzorih italijanskega fašizma. Od strani sedanje 
francoske vlade in od strani nemških monarhistov se bo
do francoske in nemške volitve vodile v cilju in pravcu, 
da bi »i dva nova parlamenta še bolj kot doslej stala 
sovražno nasproti. To je zelo slabo in nevarno vpričo 
naloge, ki jo imata bodoča parlamenta Francije in Nem
čije glede vojn ©odškodninskega vprašanja. 

Odškodninsko vprašanje so presodili sedaj člani po
sebne strokovmjaške komisije ter stavili svoje predloge. 
Glavne strokovnjake, 14 po številu, so imenovale vele
pile, med njimi tudi Amerika, ter jih razdelile na dva od
bora, od katerih predseduje enemu Anglež, drugemu pa 
Amerikanec. Komisija je delala več mesecev ter je tudi 
v Nemčiji pregledala vsa najvažnejša podjetja, zlasti pa 
aidnike in tovarne v ruhrskem področju, kjer je sedaj 
150.000 francoske vojske. Oba strokovnjaška odbora 
sta sestavila stvarno in natančno poročilo ter se sogla
aSa v tem, ia more postati Nemčija zopet gospodarica 
nihrskega področja, ako mora v resnici plačati na stoti
ne milijard vojnih odškodnin. Brez Poruhrja ne more i
meti Nemčija ne stalne valute, ne ravnotežja v svojem 
državnem proračunu in kako naj bi še letno plačevala 
toliko in toliko milijard zlatih mark vojne odškodnine. 

Poročilo je hladno in ostro, a tudi jasno, ker ga niso 
sestavili politiki, ampak strokovnjaki. Na podlagi tega 
poročila naj bi se rešilo odškodninsko vprašanje in ure
dili odnošaji med Francijo in Nemčijo. Anglija je že po
prej izjavila, da se hoče popolnoma zadovoljiti z vsakim 
ferekom in sklepom strokovnjakov. To bo Anglija tudi 
držala, drugo vprašanje je pa glede Francije in Nemčije, 
Ifer je francoski vladi strokovnjaško poročilo mnogo pre

Tri usoda« volitve. malo, nemškim nacijonalistom pa mnogo preveč. Vojho
odškodninsko vprašanje se bo dalo šele tedaj rešiti, če 
se spremeni dosedanja francoska politika ki če v Nem
čiji utihnejo enkrat velenemški zagrizenci in hujskači. 

Do tega je zelo blizu ali po še precej daleč. Odločilo 
se bo pri volitvah. Francoska vlada gre v voiitve z ges
lom: Francozi skupaj, ker Nemčija kuje maščevanje! — 
Nemški monarhisri po imajo geslo: Neme; skupajj, da 
poderemo krivične mirovne pogodbe! Ako taka skrajnost 
zmaga v Franciji in v Nemčiji, imamo lahko vsak čas 
francoskonemško vojno, ali pa vsaj tak poskus, ker mi
lijoni francoskega in nemškega delovnega ljudstva ne bo
do več hoteli suženjsko ubogati vojaškemu povelju in 
ker bi tudi druge države, predvsem Anglija, Rusija in 
Amerika skušale z vso silo vojno omejiti in preprečiti. 

V miru in sporazumu se pa bodo rešile važne ev
ropske zadeve le tedajV če volitve porazijo nemške mo
narhiste ter sedanjim vladinovcem Francije odvzamejo 
večino. Oblastiželjno velenemštvo mora prenehati, zmanj
šati se mora pa tudi apetit francoske politike. Nemčija 
naj zopet dobi svoje Poruhrje, Francija pa pravično in 
možno odškodnino. Če spravijo letošnje volitve v Fran
ciji in Nemčiji miroljubne in spravljive politike in prave 
ljudske zastopnike na površje, se bo začela nova in boljša 
doba v Evropi, ki bo lepo po vrsti odpravljala vse miii
tariste in nasilnike, kolikor jih bo še ostalo; v nasprot
nem slučaju pa imamo do tega še zelo težko in burno 
prehodnjo dobo, ki pa ne more biti dolgotrajna. 


